

弘扬劳模精神劳动精神工匠精神
汇聚起推动高质量发展磅礴力量

太原市第四届“晋阳工匠”命名大会举行

韦韬出席并讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)1月9日,太原市第四届“晋阳工匠”命名大会举行。省委常委、市委书记韦韬代表市委、市政府,向受表彰的“晋阳工匠”表示热烈祝贺,向奋战在全市各条战线上的广大工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以诚挚问候,强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,汇聚起推动高质量发展的磅礴力量。市委副书记、市长张新伟主持会议,市委副书记、政法委书记张韬宣读命名决定,省总工会副主席谭立新讲话。市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚,市领导裴耀军、冯原平、薛维柱出席。

工人文化宫内灯光璀璨、气氛热烈。下午3时,大会开始,全体起立、奏唱国歌。会议命名119名“晋阳工匠”并颁奖。“晋阳工匠”代表向全市各行各业广大职工发出倡议。

韦韬指出,去年以来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把

迎接和贯彻党的二十大作为工作主线,深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全市广大干部群众迎难而上、真抓实干,全市改革发展稳定各方面工作取得新的更大进步。成绩的取得,离不开全市工人阶级和广大劳动群众的辛勤付出。“晋阳工匠”是广大劳动者的杰出代表,以实际行动践行了劳模精神、劳动精神、工匠精神,传递了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的价值理念。

韦韬强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。全市上下要认真落实党中央及省委部署,按照“三步走”战略安排,舞起一个龙头,做强两大引擎,强化三产协同、推进“四治”一体,紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众,突出“四敢”导向,万众一心、砥砺奋进,坚定不移走好新时代新征程的高质量发展之路。要坚持思想引领,充分发挥工人阶级的主力军作用。加强理论学习,强化使命担当,坚持团结奋斗,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,永葆工人阶级政治本色。要强化示范带动,大力弘扬劳模、劳动、工匠精神。持续加强对劳动模范和先进工作者的宣传,完善模范政策,提升模范地位,落实模范待遇,引导全市广大职工群众学先进、赶先进、做先进。要做实人才引育,努力打造高素质劳动大军。坚持职业教育和高等教育、继续教育协同创新,实施更加积极、开放、有效的人才政策,充分用好我市晋阳工匠学院和实训基地、智创空间等优势平台,造就更多“并州英才”。要强化服务保障,切实维护劳动者合法权益。坚持在发展中保障和改善民生,畅通职业发展通道、劳动维权渠道,保障好劳动者就业权利、生活需求、合法诉求,使广大职工群众共建共享改革发展成果。各级党委要全面加强和改进对工会工作的领导,支持工会依法依章开展工作,为工会组织履行职责、发挥作用创造更多有利条件。各级工会组织要牢牢把握工人运动时代主题,不断增强团结教育、维护权益、服务职工功能,团结动员广大职工群众拼搏实干、建功

立业,为奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章贡献更多智慧和力量。

张新伟在主持会议时强调,全市上下要深入学习贯彻党的二十大关于加快建设国家战略人才力量的工作部署,全面落实省委要求,以愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,大力弘扬执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神,进一步推动全社会崇尚劳动、崇尚劳模、见贤思齐,凝聚起团结奋斗的磅礴力量,全面再现“锦绣太原城”盛景。

谭立新代表省总工会向大会的召开和受到命名的“晋阳工匠”表示诚挚的祝贺,对我市在产业工人队伍改革建设方面取得的成绩给予充分肯定。希望市总工会强化使命担当、扎实履职尽责,持续深化劳动和技能竞赛、“晋阳工匠”选树、“五小”群众性创新等活动,培育多层次创新型技能人才梯队;广大“晋阳工匠”要继续努力,在各自岗位上再创佳绩。

市劳动竞赛委员会成员单位主要负责同志,第四届“晋阳工匠”及各行各业职工代表参加会议。

我市首单新冠门诊治疗费用结算成功

医保报销60.06元 个人支付25.73元

本报讯(记者 刘涛)1月8日凌晨1时30分,我市第一单新型冠状病毒感染门诊治疗费用在杏花岭区中心医院结算成功。1月9日,市医保中心发布消息,目前,我市积极落实关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策,全市有1634家二级及以下定点医疗机构开通新冠门诊医保支付。

1月8日凌晨1时许,市民冯女士来到杏花岭区中心医院急诊。冯女士反复咳嗽两周多,当天晚上咳得特别厉害,医生为其拍了肺部影像,并根据病情开了治疗咳嗽的药物。冯女士的医药费用共计85.79元,其中医保直接报销60.06元,个人账户支付25.73元。

“冯女士这个情况属于新冠病毒感染,按照最新规定可以由医保统筹基金支付70%。”杏花岭区中心医院医保科主任张宏燕说,“1月8日凌晨,医院连夜做好系统对接调试,不多时患者冯

女士来就诊,这是我市新型冠状病毒感染门诊治疗费用成功报销的第一单。现在门诊急诊治疗后就能直接结算,切实减轻了新冠病毒感染患者的诊疗负担。”

“真没想到,急诊诊疗新冠感染也能医保报销,太好了。”冯女士激动地说,“这次治疗新冠花了80多元,直接报销了60元。这真是个利民的好政策。”

根据最新规定,我市职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保人,因新冠病毒感染及疑似症状在基层医疗机构门诊、急诊发生的与新冠病毒感染治疗有关的费用,临时纳入医保专项保障范围。相关费用不设置起付线和封顶线,符合范围金额按照70%报销,报销金额不纳入门诊统筹限额和基本医疗保险年度限额。

新型冠状病毒感染门诊、急诊就医流程为:第一步,患者选择基层医疗机构

就医,挂号。第二步,医生接诊,根据患者病情判断,符合新冠病毒感染或疑似症状的,必须选择新冠门诊类别,不符合新冠门诊范围的,按照普通门诊、急诊或门诊统筹待遇结算。第三步,医生开具检查、检验处方,按照当前支付类别和诊断上传,无检查、检验项目的,直接开具药品或诊疗处方。第四步,患者交费,符合规定费用按照新冠门诊专项保障政策实时结算,门诊药房取药或接受治疗。

市医保中心提醒,患者需持本人医保电子凭证或社会保障卡就医。新冠门诊保障范围仅限于新冠病毒感染相关治疗费用,其他诊断应单独开具处方,不能与新冠门诊处方合并结算。

市二院“新冠中医康复门诊”开诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 帅慧荣)“阳康”后,只有尽快彻底恢复,才能降低再次感染或者诱发其他疾病的风险。1月9日,市二院新冠中医康复门诊正式开诊,为有需要的“阳康”患者提供针对性的中医康复治疗。

新冠感染后,虽然退烧了,可不少人还会出现低烧、咳嗽、乏力、失眠、便秘腹泻等不适症状,仍然需要进行调理。针对这些情况,市二院专设了新冠中医康复门诊。1月9日上午,在设在该院南三楼发热门诊一层的新冠中医康复门诊,市民李阿姨因为连日咳嗽前来就诊,医生为她开了中药,并进行了针灸治疗。在康复门诊,医生可以为患者提供中药、贴敷、针灸、拔罐等中医疗法帮助患者进行康复,缓解病人的后遗症。

部分未参加教资考试者 可申请退费

本报讯(记者 张晓丽)1月9日,省招考中心发布消息,在2022年下半年中小学教师资格考试(面试)期间,部分考生因兼报国家公务员考试、学校放假提前返乡或受疫情影响等原因,无法参加考试。根据教育部教育考试院规定,此类考生可申请退费,已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。

此次退费申请仅受理因兼报国家公务员考试、学校放假提前返乡或受疫情影响导致无法参加考试的考生,其他情形不予受理。申请退费的考生可于1月9日至13日将考生退费申请表发送至本人所报考区的指定邮箱,逾期、考区填错发错或邮件未发送成功等情况视同考生自愿放弃。

经核准符合退费条件的考生,由教育部教育考试院按原缴费渠道统一办理。太原考区的受理邮箱为tyszbzhk@163.com,咨询电话为0351—3199908。退费周期可能较长,请考生耐心等待。

古交市启用首个新冠病毒感染亚定点医院

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 康巧珍 晓心)提高全市整体收治新冠患者的能力,实现“应收尽收、应治尽治”,使新冠感染早发现、早治疗,减少新冠重症的发生……1月9日,古交市消息,为进一步做好新冠病毒感染者救治工作,缓解二级医院收治压力,古交市结合实际,率先投入近1000万元将古交西山医院镇城底分院升级改造为新冠救治亚定点医院、古交呼吸疾病定点医院,共设床位120张。目前,该定点救治医院已正式启用接收患者。

该亚定点医院主要收治轻型、普通型、新冠合并基础性疾病的稳定期病患。院内配备DR、彩超、呼吸机、血气分析仪、监护仪、除颤仪、中心供氧设备带等,基础设施完善,抢救功能齐全,达到了新冠病毒感染救治的亚定点医院建设标准。医院现有医护人员40人,古交西山医院作为镇城底亚定点医院的上级医院,成立领导组和专家组,建立“专人指导+专班运作”的工作机制,每日派一名副主任医师以上的呼吸及重症专家进行查房,一名院领导总协调,为亚定点医院提供了坚实的技术支持

和安全保障,确保急危重患者得到及时有效的医疗救治。

古交市相关部门负责人表示,亚定点医院的启用最大限度地提升了优质医疗资源的可及性和医疗服务的整体性,减缓了向省城大医院的转诊压力,降低了全市医疗资源挤兑风险,使各二级医院能够有更多的资源和能力收治病情较重的新冠患者和常诊疾病患者,较好地实现急慢病分治和分级诊疗工作。同时为春节期间即将到来的农村地区疫情高峰救治提供了坚强保障。